

爸妈“摇身一变” 课堂当起老师

点赞！合肥四十五中橡树湾校区家校合作很新颖

传授地铁乘车安全常识、手把手教心肺复苏等急救常识，还有雷雨季防雷知识、舌尖上的安全、烘焙技术等等……近日，合肥市第四十五中学橡树湾校区迎来了几位特殊的老师——家长。据悉，这学期开始，四十五中橡树湾校区创新“家校合作”新模式——开展“家长进课堂”活动，让家长亲自给孩子讲课。□ 记者 谢静文/图



说，过去自己并不能理解爸爸的工作，尤其是春运期间的忙碌。但经过爸爸绘声绘色地讲述，自己了解了合肥火车站的历史，也知道了火车票演变的历史，重温了他们冬夜扫雪的辛酸以及春运期间为保障他人能回家过年时的“牺牲小我”……

创新“家校合作”模式 拓展教育资源

让家长和老师欣慰的是，学生们对“家长课堂”非常感兴趣。“请家长走进课堂，讲一讲自己熟知或从事的行业，对于扩展孩子们的视野、提高孩子的综合能力起到了很好的作用。”八年级(9)班班主任陆际红向记者介绍，自本学期开学以来，班级每周都会办一次这样的特色课，家长们积极踊跃报名，目前已经有4位家长走进了班级课堂，内容涉及到了安全知识、语言等内容。

每次家长课堂上还有一位“特别的学生”，她就是四十五中橡树湾校区校长曹敬芝，只要有时间，她就会走进班级和学生们一起听家长们上课。“邀请家长进班级来给学生上课，是这学期我们校区的一项创新。‘家长课堂’已陆续迎来多位‘家长老师’。”曹敬芝介绍，家长们来自各行各业，“家长课堂”的主题选择上并没有特别的要求，家长们可以根据自己的工作分享生活小技巧、急救常识等。

谈及此次创新，曹敬芝告诉记者，在孩子成长过程中，家庭、学校、社会都扮演了非常重要的角色，“家”“校”互动才能全面了解掌握学生的成长情况，像“家长课堂”这样的活动，促进家校合作，可以更好地发掘教育资源，作为学校课堂教学之外难得又可贵的补充，家长来自各行各业，所讲的内容都是书本之外的实际应用知识，增加学生对于社会和其他行业的理解，丰富孩子的阅历和视野；上初中的学生正值青春期也更容易叛逆，通过“家长课堂”也可以让孩子看到家长的另一面，会油然而生一种自豪感，增加对家长的欣赏和钦佩，也更理解父母的辛苦，促进亲子交流。三年期间，每个家长都要为孩子上一节课。

体会当老师的辛苦 收获陪伴快乐

“同学们，我是任天宇的爸爸，谁知道我们的书本上穿的衣服印花、玻璃上印字，都是怎么印刷的吗？今天要跟大家分享的是印刷术的历史变迁以及在我们实际生活中的应用。”3月27日下午，四十五中橡树湾校区七年级(12)班讲台上，“新老师”任爸爸带来一节印刷术课。从印刷术的起源到唐朝雕版印刷技术的诞生，再到活字印刷术的发明，任爸爸通过视频带同学们领略古人的智慧。

在八年级(9)班，家长吴登峰为孩子们讲述地体育运动对青少年身心的影响以及课余如何科学健康地进行身体锻炼。吴爸爸平时就带孩子们锻炼和跑步，已经是班里的老朋友了，这次的讲述让同学们受益匪浅。幽默生动的比喻，告诉孩子们运动锻炼的常识，同学们听得津津有味。

两位爸爸站在讲台前当起老师来也有模有样。“实际上，这可是第一次站上讲台，特别紧张。”任爸爸说，在讲课之前儿子任天宇还特意当了回“小观众”给他提了不少意见，这不，课堂上任天宇听得特别认真。讲课前，两位家长老师利

用双休设计了详尽的方案和PPT，做足了教学准备。

采访中，两位爸爸对“家长课堂”也竖起拇指点赞。他们表示，让家长把特长、爱好带进课堂，不仅可以让家长体会到老师的辛苦，而且可以让他们更加关注教育，收获陪伴孩子成长的快乐。

对世界多了认识 对父母多了理解

八年级(9)班班长郑琪瑶说，没想到自己以前脑海中的一些救助知识其实是错误的做法，现在学习到了生活中各种有用的知识，也看到了自己生活的这座城市日新月异的变化。

七年级(12)班的沈笑翀对自己父亲上周讲的课记忆犹新。“上周五，我爸爸来到班级给同学们上了一节有关合肥老火车站历史的课，我感觉他讲得特别好。”沈笑翀介绍，“我爸爸在合肥火车站工作，是一名调车长。我问过妈妈调车长是干什么的？妈妈说，调车长就是把开回来不用的火车头调度进仓库，再把需要出发的调出来。”沈笑翀

合肥一小区21部电梯20部不合格

物业被罚5万元竟拒不履行处罚决定

星报讯(桂静 汪超 记者 马冰璐) 由于物业公司不作为，合肥一小区21部电梯竟20部不合格，面对合肥市市场监督管理局罚款5万元的处罚决定，该物业公司竟拒不履行，该局遂向法院申请强制执行。昨日，记者获悉，庐阳区法院依法准予合肥市市场监督管理局对其执行罚款5万元的处罚决定。

去年4月4日，合肥市市场监督管理局对经开区南艳碧水花园小区进行日常监督检查时，发现小区内使用的21部电梯有20部处于检验不合格的状态。执法人员还了解到，两个月之前安徽省特种设备检测院已向管理该小区的物业公司下发特种设备检验意见通知书，要求物业公司于当年2月21日之前完成整改，但是物业公司并未采取行动。

合肥市市场监督管理局遂责令物业公司整改，当年4月16日，电梯复查合格。该物业公司对管理小区使用检验不合格的电梯违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第四十条规定，合肥市市场监督管理局于当年6月12日对其作出罚款5万元的行政处罚决定。

2019年3月13日，因该物业公司未在规定期限内履行上述处罚决定，合肥市市场监督管理局向庐阳法院申请强制执行。法院经审理认为，合肥市市场监督管理局申请执行的行政处罚决定符合法律规定，裁定准予强制执行。

时间轴：

2018年2月1日，安徽省特种设备检测院检验发现小区21台电梯有20台不合格；2月2日，安徽省特种设备检测院向物业公司下发特种设备检验意见通知书，要求2月21日之前完成整改；4月4日，合肥市市场监督管理局日常监督检查时发现，20台电梯仍处于检验不合格的状态(其中，2台已经停用、18台依然在用状态)，遂责令整改；4月16日，电梯复查合格；6月12日，合肥市市场监督管理局向物业公司下发行政处罚，从轻罚款5万元；2019年3月13日，因物业公司一直没有上交罚款，合肥市市场监督管理局向法院申请强制执行。

合肥钢琴女老师被杀案宣判

被告人一审获死刑，当庭上诉

星报讯(正言 记者 王伟伟) 3月28日，合肥中院对“合肥女钢琴老师”被杀案进行了公开宣判，被告人朱某桥因犯故意杀人罪，被判处死刑，剥夺政治权利终身。被告人朱某桥当庭表示上诉。时间回到2018年9月9日晚，距离教师节只有几个小时，合肥经开区境内，一名23岁的女钢琴教师被人刺死，被害人是一名大四在校生。

随后，合肥警方通报称，2018年9月9日晚20时许，合肥市经开区丹霞路名筑花园小区北门处发生一起命案。接报警后，警方迅速调集警力赶到现场，当场控制嫌疑男子朱某桥。经120到场确认，现场一名受伤的女性已无生命体征。经查，嫌疑人朱某桥因感情纠葛，于案发当晚持刀将小莉(化名)杀害，朱某桥对其犯罪行为供认不讳。

3月28日，合肥中院对此案进行宣判。经法院审理查明，2016年被告人朱某桥结识被害人小莉(女，殁年23岁)，伪装成就读某军校的部队现役军官欺骗小莉与其确立恋爱关系。二人交往过程中，小莉发现朱某桥存在欺骗行为欲分手，小莉家

人找朱某桥家人商谈分手事宜，致朱某桥心生不满，伺机报复。2018年9月8日，朱某桥携带一把切肉刀乘车从霍邱县到合肥市，寻机作案。9月9日晚18时许，朱某桥到小莉兼职的合肥市经济技术开发区一家艺术工作室，以商谈为由骗小莉单独见面，并让在场的工作室负责人退至门外，后趁小莉不备，持刀将其挟持，用刀背拍打其头、背部，又连续捅刺其颈、项部，致其当场死亡。被告人朱某桥在现场被民警抓获归案。

经鉴定，被害人小莉系单刃锐器刺击颈部致右侧颈内静脉破裂、气管破裂导致失血性休克合并吸入性窒息死亡。

法院认为，被告人朱某桥因恋爱纠纷持刀多次捅刺被害人小莉致其死亡，其行为构成故意杀人罪。综合犯罪事实、性质、情节及对社会的危害，综合判决朱某桥犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。被告人朱某桥赔偿附带民事诉讼原告人经济损失共计人民币三万四千五百七十五元。

听完宣判，被告人朱某桥表示将上诉。

合肥市首批落地景观媒体即将落户庐阳

星报讯(孔骏 解立莎 陶清阳 记者 于彩丽) “翡翠环城”“三国鼎立”，3月28日，记者从庐阳区城管局了解到，该局将在合肥市环城公园、三国遗址公园附近设置2处落地景观媒体，提升城市公共区域公益广告载体品质。预计4月底前，落地景观主体部分可以施工完毕。据了解，这2处是合肥市范围内首批落地景观媒体。

据悉，其中一处将设置在马鞍山路与长江中路交叉口小花园附近，因毗邻环城公园，故而选定

设计方案主题为“翡翠环城”，表达庐阳区生态的建设和发展，跨度大约17米以上，高度6米左右；另一处设置在合淮路与四里河路交叉口，庐阳的北大门，靠近三国遗址公园，特选用“三国鼎立”的主题设计方案，借用鼎的形象，表达战国时期三国鼎立的局势，传承历史文化。

据了解，其展示内容主要用于宣传该区的历史文化或城市建设成果，展示的内容可以更换，可根据时节有针对性地发挥其宣传影响价值，展现城市特色文化。